
一、选择题（每小题只有一个最符合题意的答案，请将所选答案的字母序号填入题前的答题卡内，本题包括14小题，每小题1分，共14分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1．下列动物中，都属于鱼的一组是：①中华鲟   ②鳙鱼   ③海马   ④章鱼   ⑤乌贼

A、①②③    B、③④⑤   C、①②   D、②④

2．鱼在游泳时，能产生前进动力的部位是

A、鱼鳍的摆动 B、胸鳍和腹鳍的摆动  C、尾部和躯干部的左右摆动 D、各种鳍的共同作用

3．大雨过后，可以看到许多蚯蚓爬到地面上来了，这是由于

A、蚯蚓喜欢水多的环境  B、雨后地面上食物较多  C、土壤中缺少空气 D、洞穴内太干燥

4．鸟类最发达的肌肉是

A、两翼上的肌肉   B、两腿上的肌肉   C、翼和腿上的肌肉 D、龙骨突上的肌肉

5．下列动物的行为属于先天性行为的是

A、蜘蛛结网  B、大山雀偷喝牛奶  C、黑猩猩摘取食物  D 、鹦鹉学舌

6．下列有关动物与仿生对应关系的实例中错误的是

A、萤火虫---冷光  B、蝙蝠---雷达   C、长颈鹿---吊车臂 D、乌龟---薄壳建筑

7．对于骨，肌肉和关节的关系，下列说法正确的是

A、一组肌肉的两端附着在同一块骨上    B、一组肌肉的两端附着在不同的骨上

C、一组肌肉的两端附着在关节的同侧    D 、以上说法都不正确

8．家鸽呼吸时，空气进入肺内的途径是

A、空气→气囊→肺  B、空气→肺(气囊  C、空气→肺→气囊     D、空气→气囊(肺

9．蝗虫的呼吸器官是    A、体壁     B、气门     C、气管     D、肺

10．下列动物中，幼体和成体呼吸方式完全不同的是A、青蛙  B、鲫鱼 C、家鸽 D、家兔

11．兔能对外界环境的变化作出反应，主要是因为

A、具有发达的大脑和神经   B、具有较大的耳朵    C、视觉敏锐  D、嗅觉发达

12． 哺乳动物的下列特点与鸟类明显不同的是

A、体腔内有隔         B、用肺呼吸     C、心脏四腔           D、体温恒定  

13．下列不是动物在自然界中的作用的是

A.帮助植物传播种子                           B.促进生态系统的物质循环

C.帮助植物传粉                               D.是生物圈中有机物的制造者

14．当屈肘时，肱二头肌和肱三头肌是如何运动

A、肱二头肌收缩，肱三头肌舒张       B、肱二头肌舒张，肱三头肌收缩

C、肱二头肌收缩，肱三头肌收缩       D、肱二头肌舒张，肱三头肌舒张

二、填空题（每空1分，共10分）

15．鱼终生生活在水中，用      游泳，用      呼吸。

16．兔子的繁殖和哺育后代的方式与人类相似，具有_________和_________的特征，因而属于哺乳动物。

17．蝗虫的外骨骼的作用之一是                                            。

18．兔与狼相比，兔的牙齿中没有        齿，消化道上有发达的         肠，这与它们吃植物的生活习性是相适应的。

19．菜青虫总是取食十字花科蔬菜，是先天性行为还是学习行为进行探究：

（1）你提出的问题是：                                                           

（2）你作出的假设是：                                                          

（3）你得到的结论是：                                                         

三、识图作答题：（在中括号内填序号，在横线上写出相对应的名称。每空1分，共6分，）
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20．如图是关节的结构示意图，请据图回答：(1)运动时能减少两骨之间摩擦的是【    】

          和【    】       中的滑液。
（2）把两块骨牢固地联系在一起的是【    】        。

(3）关节在运动中既灵活又牢固，与其牢固  性有关的是【    】          及其周围的韧带。 

（4）运动时若不小心用力过猛，常会造成【     】      从【     】        中脱落出来的脱臼现象。

八年级生物答案

选择题

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	答案
	A
	C
	C
	D
	A
	C
	B
	B
	C
	A
	A
	A
	D
	A


填空题

鳍 ， 鳃

胎生 ，  哺乳

保护和支持内部柔软器官（或防止体内水分蒸发）

犬 ，    盲

（1）菜青虫总是取食十字花科蔬菜，是先天性行为吗？

（或菜青虫总是取食十字花科蔬菜，是学习行为吗？） 必须有问号。

（2）菜青虫总是取食十字花科蔬菜，是先天性行为。

（或菜青虫总是取食十字花科蔬菜，是学习行为。）    必须有句号。
（3）菜青虫总是取食十字花科蔬菜，是先天性行为。
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（1）【4】关节软骨，【2】关节腔【1】

（2）【1】关节囊

（3）【1】关节囊

（4）【3】关节头，【5】关节窝
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